



用真诚打动企业 以实力留住项目

库迪咖啡14天落户马鞍山背后的故事

时间回溯到2023年7月3日晚,当涂县投促中心依旧灯火通明。这一天,库迪咖啡项目团队刚刚结束实地考察。为了抓住合作契机,当涂县迅速成立项目专班。当晚,针对库迪团队考察时流露出的意向细节,一套量身定制的承接方案打磨成型。

“市委、市政府和县委、县政府主要领导高度重视这个项目,第一时间作出部署、明确要求。”11月21日,当涂经济开发区党工委委员、化工园区主任高忠军谈起那段经历时说。彼时,他还是当涂经济开发区管委会投资促进局局长,是项目专班的一员。“那天,各相关部门都在加班。厂房选址、政策梳理、配套服务、投资测算,每一个环节都力求精益求精,只为向企业传递一个明确的信号,我们已经准备好了。”

这份诚意和决心,换来了一个令人振奋的结果。从首次接触到正式签约,总投资2亿美元的库迪咖啡供应链基地项目仅用时14天,创造了重大项目招引的“马鞍山速度”。



库迪咖啡生产车间。记者 唐焱 摄

库迪咖啡选择当涂,还要从欧力食品公司的引荐说起。“欧力食品是当涂县引入的一个外资项目,不到一年即实现投产,企业对这里的营商环境十分认可。”高忠军介绍,作为库迪咖啡的重要供应商,当欧力食品得知库迪咖啡计划投资建设华东供应链基地时,第一时间向其推荐了当涂县。

随后发生的是一场高效务实的双向奔赴。2023年7月3日库

迪咖啡与当涂县首次接触,7月5日当涂县拿出项目承接方案,7月6日当涂县相关领导赴天津拜访企业总部,7月16日双方正式签约。库迪咖啡相关负责人感慨地说:“这是我们团队20多年来决策最快的项目。这不是简单的‘一见钟情’,而是资源互补、文化相契、发展方向高度一致。”

这场“速度与激情”的背后,是我市以真诚和实力构筑的综合

优势,把“企业所需”与“地方所有”精准衔接,为企业投资发展吃下“定心丸”。

“看到企业能在这里越来越好,心里特别有成就感。”高忠军表示。库迪咖啡首个供应链生产项目“库益包装”从公司设立到首批产品下线仅用3个月时间。之后,食品饮料项目、咖啡豆烘焙项目及包装材料项目也陆续投产。今年7月中下旬,库迪咖啡全球供应链基地超级工厂项目开工,企业不断追加投资,并带动多家关联企业落户,产业集聚效应逐步显现。

值得一提的是,为更好服务企业,今年我市首个县域公用型保税仓储平台在当涂经开区落成,助力库迪实现了原料随用随取,大大缩短原料周转时间。

如今,咖啡的醇香已成为当涂县一张新的产业名片。事实证明,这里不仅有招商引资的“速度”,更有护航企业发展的“温度”。

记者 孙恒亮
通讯员 管瑞 王雯雯

萌芽小记者走进皖江工学院郑蒲港校区

开启一场“水与科技”的奇妙之旅

11月22日,《皖江晚报》萌芽小记者通讯社40名小记者带着好奇与期待,来到皖江工学院郑蒲港校区,开启了一场别开生面的“水与科技”的奇妙之旅。从千年水利智慧到现代智能农业,从酷炫的3D打印到震撼的液氮实验,小记者们在沉浸式体验中,感受水与科技的无限魅力。

步入水情科普教育基地,小记者们仿佛踏上一条穿越时空的治水长廊。在讲解员的引导下,他们深入了解了中国水情与水利事业发展的壮阔历程。踏上参观步梯,脚下是灯光流转、动态演示的三大流域水系——长江的浩荡、黄河的奔腾、淮

河的蜿蜒,尽在眼前铺展。都江堰水利枢纽的实体模型,更是将千年的治水智慧展现在小记者们面前。

“原来都江堰是这样分水的!”小记者芮王治站在都江堰水利枢纽实体模型前,一边惊叹,一边用相机记录下古人的巧思,“课本上的知识‘活’了起来,让我真正读懂了千年前的治水智慧。”

走进智慧设施农业园,满目翠绿扑面而来,各种果树、蔬菜长势喜人。智慧农业系统平台实时显示着温度、湿度、二氧化碳浓度等数据,智能水肥一体化设备精准灌溉,让小记者们大开眼界。

走进智能制造工程实训中心,

小记者们瞬间被科技的力量吸引。看到灵活运转的机械臂、神奇的3D打印技术,小记者们直呼:“不可思议!”拿着用3D技术打印出来的粉色笔筒,小记者许婧宸更是爱不释手。

“哇——”惊呼声此起彼伏的实验课堂,将活动推向高潮。当零下196℃的液氮遇上娇艳的玫瑰,花瓣瞬间凝结成脆弱的“冻干玫瑰”,轻触即碎;当液氮与100℃热水相遇,一片仙气缭绕,如入云端;自来水、洗洁精与丁烷混合,捧起泡沫点燃,“火焰掌”惊现掌心……一个个充满魔力的实验,让小记者们目不转睛,纷纷举手跃跃欲试。

在水工综合试验场,新安江、佛子岭等四座水电站实体大坝模型巍然矗立,梯形水力实验渠道和生态护坡技术,让小记者们理解了科技如何守护江河安澜。来到消防实践基地,小记者们不仅学习到很多消防知识,还观看了高层逃生缓降、滑道演示等。

一天时间虽短,但这场“水与科技”的奇妙邂逅,让小记者们收获了知识,更在幼小的心灵播下热爱科学、珍惜水资源的种子。“活动特别有意义,不仅让我学到了水情知识和科技常识,还提高了观察能力和提问能力。”小记者许婧宸说道。

记者 刘明培